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Mettmann, 31.01.2019

Anfragen/Anträge zur sitzung des Kreisaussschusses am 25.03.20ig:
Sachstand A3-Ausbau plan un gen

Sehr geehrter Herr Landrat Hendele,

die massiven Schäden im Zuge der Fällungen und Biotop-Zerstörungen im LandschaftsschuEgebiet
nahe der A3 in Langenfeld-Wiescheid nehmen wir zum Anlass, um über mehrere Anfragen und Anha-
ge den aktuellen Planungsstand im Zuge der achtspurigen Enueiterung derA3 erneut zu thematisieren.

Wir bitten die Kreisverwaltung um Beantwortung folgender Anfragen zum kommenden Kreisaus-
schuss am 25.03.2019.

1. Welche Position vertritt der Kreis gegenüber Straßen.NRW im Rahmen aktueller Vorplanun-
gen?

2. Welche Planungsvarianten zum Ausbauvorhaben derA3 sind dem Kreis bekannt?
3. Welche Planungsalternativen zum Ausbau der A3 wird der Kreis im Rahmen der anstehenden

Beteiligung einbringen? Denkbar sind zum Beispiel die aktive NuEung des Standstreifens ana-
log der schon eingeführten Nu2ung zwischen Autobahnkreuz Hilden und Anschlussstelle Mett-
mann sowie die stärkere Einbeziehung umliegender Autobahnen wie etwa der ASg. Auch die
Forderung nach einem Tempolimit zur Reduzierung von Lärm- und Schadstoffbelastungen ist
denkbar.

4. Welche Aktivitäten plant der Kreis Mettmann in Kooperation mit Straßen.NRW und wann, um
die Bürgerinnen und Bürger sowie die betroffenen Städte iiber die Ausbauplanungen zu infor-
mieren?

5. ln Leverkusen hat Straßen.NRW Ende Januar zwei öffentliche lnformationsabende zu den an-
stehenden Arbeiten an derA3 und A1 durchgeführt. Wann wird eine entsprechende lnformation
der Bürgerinnen und Bürger im Kreis Mettmann erfolgen?

6. Wird sich die Kreis dafür einsetzen, nicht nur als Träger öffentlicher Belange angehört zu wer-
den, sondern mit der Kreisperspektive aktiv in den weiteren Planungsprozess einiusteigen?

7. Wie wird die Kreisvenrvaltung die lnteressen der Antwohnerinnen und Anwohner aüf Larm-
schuE und Abgasreduzierung aktiv in die weiteren Planungen einbringen?

8. Wie wird die Kreisverwaltung die lnteressen des Natur-, Biotop- und Amphibienschutzes in die
weiteren aktiv in die weiteren planungen einbringen?

9. Wie wird der Kreistag über die weiteren Planungen informiert? Sind regelmäßige Sachstands-
berichte vorgesehen?
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Zudem bitten wir um inhaltliche Beratung und Abstimmung folgenderAnträge:

1. Der Kreis Mettmann setzt sich dafür ein, dass alle weiteren Bauplanungen rund um die A3 die
Anlage von Baustelleneinrichtungsflächen frühzeitig mit einbeziehen - vorausgesetä, diese Flä-
chen sind im jeweiligen Einzelfall überhaupt notwendig.

2. Auch der Kreis Mettmann bezieht in alle seine künftigen Bauplanungen dieAnlage von Baustel-
leineinrichtungsflächen frühzeitig mit ein - vorausgesetzt, diese Flächen sind imleweiligen Ein-
zeltall ü berh au pt notwend i g.

2. Der Kreis Mettmann setzt sich für den Einbezug einer Umweltbaubegleitung/ökologischen Bau-
begleitung ein, die ab der Planungsphase zum Ausbau der A3 beteiligt wird und in Oer folgen-
den UmseEungsphase sämtliche Arbeiten zur Beachtung und UmseEung natur- und arten-
schuErechtlicher Belange begleiteUüberwacht.

3. Der Kreis Mettmann lädt Straßen.NRW zur Durchführung einer öffentlichen lnformationsveran-
staltung zu den Ausbauplanungen ein und organisiert die Veranstaltung an einem zentral zu-
gänglichen Ort im Kreis.

Vielen Dank für lhre UnterstüEung.

Mit freundlichen Grüßen

Ä.r.^L,."<.\ )4'/t4
Dn\Bernhard lbold gez. Martina Köster-Flashar
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